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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Talan 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1103 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 26 au 28 mars 2024. 

 
 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 
 

@IfopOpinion 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de 

mesurer l’incertitude à attacher 

à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude 

s’exprime par un intervalle de 

confiance situé de part et 

d’autre de la valeur observée et 

dans lequel la vraie valeur a une 

probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, 

communément appelée 

« marge d’erreur », varie en 

fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le 

tableau ci-contre. 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES1 

Taille 
d’échan-

tillon 

Pourcentage observé 

5 ou 
95% 

10 ou 
90% 

20 ou 
80% 

30 ou 
70% 

40 ou 
60% 

50% 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
 

 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 
10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 

Aide à la lecture des tableaux de croisements 

 
Les données du présent document 

correspondent à des pourcentages de citation 

de chaque réponse auprès de l’ensemble de 

l’échantillon (« ENSEMBLE ») et de sous-

catégories de population. 

▪ En colonnes : les modalités de réponse. 

▪ En lignes : la sous-population sur laquelle 

on « zoome » et ses réponses – pour 

chaque ligne, la somme des items est 

égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs 

réponses possibles). 

Exemple de lecture du tableau : sur 100 

hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% 

chez les femmes. À l’échelle de l’ensemble 

des répondants à la même question, 20% ont 

cité la réponse A. 

 

 Rép. A Rép. B Rép. C Rép. D 

ENSEMBLE 20 30 40 10 

SEXE     

Homme 25 35 35 5 

Femme 15 25 45 15 

AGE     

18-24 ans 20 30 40 10 

25-34 ans 20 30 40 10 

35-49 ans 25 35 35 5 

50-64 ans 15 25 45 15 

65 ans et plus 20 30 40 10 
 

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l’échantillon 
et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence. 

 
1 Un tableau précisant les marges d’erreurs pour davantage de tailles d’échantillon est disponible sur le site Ifop.  

https://www.ifop.com/wp-content/uploads/2022/08/INTERVALLE_CONFIANCE.pdf
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Notoriété et usage des IA génératives
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La notoriété des IA génératives 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Les IA génératives sont des intelligences artificielles permettant de 
générer des textes, des images, des vidéos ou des codes à partir d’une 
demande textuelle humaine (exemple : ChatGPT, Bing AI, Bard, Dall-E, 
Midjourney, etc.). Avez-vous déjà entendu parler des IA génératives ?2 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
Mai 20233 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

TOTAL Oui ..............................................................................  71 78 

Oui, et vous voyez précisément ce dont il s’agit ....................  36 43 

Oui, mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit ....  35 35 

Non, vous n’en avez jamais entendu parler ......................  29 22 

TOTAL .....................................................................................  100 100 

 
  

 
2 En mai 2023, l’intitulé de la question était : « Les IA génératives sont des intelligences artificielles permettant de générer des textes, 
des images, des vidéos ou des codes à partir d’une demande textuelle humaine (exemple : ChatGPT, Dall-E, Midjourney, etc.). Avez-
vous déjà entendu parler des IA génératives ? » 
3 Etude Ifop pour Talan, menée auprès d’un échantillon de 1008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 02 au 03 mai 2023, selon la méthode des 
quotas. 
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L'utilisation des IA génératives 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Et utilisez-vous personnellement des IA génératives ? 
 
 
 

 

Base : à ceux qui connaissent les IA génératives, soit 78% de 
l’échantillon 

Mai 2023 
(%) 

Mai 2024 
(%) 

Total Oui ................................................................................  23 32 

Oui, très souvent ...................................................................  1 5 

Oui, assez souvent .................................................................  8 9 

Oui, de temps en temps ........................................................  14 18 

Non, jamais......................................................................  77 68 

TOTAL ....................................................................................  100 100 

 

 

- Base ensemble - 
(Les interviewés n’ayant pas répondu à cette question ont été repourcentés dans l’item 

« Non jamais »)  
 

 

 Ensemble  
Mai 2023 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

Total Oui ................................................................................  16 25 

Oui, très souvent ...................................................................  1 4 

Oui, assez souvent .................................................................  5 7 

Oui, de temps en temps ........................................................  10 14 

Non, jamais......................................................................  84 75 

TOTAL ....................................................................................  100 100 
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Les IA génératives utilisées 
 
Question : 
 
 

 
Parmi les IA génératives suivantes, lesquelles utilisez-vous ? 
 

 

Base : à ceux qui utilisent les IA génératives, soit 25% de 
l’échantillon 

Mai 2023 
(%) 

Mai 2024 
(%) 

Total Chat GPT .................................................................  624 66 

- ChatGPT version gratuite (génération de textes) .........  NP 60 

- ChatGPT 4 (version payante à 20€/mois) - (génération 
de textes et d’images) ...................................................  

NP 11 

Bard (aujourd’hui Gemini) - (générateur de textes de 
Google) 5 ................................................................................  

11 15 

Adobe Photoshop IA - (génération et traitement d’images)  NP 14 

Copilot for Microsoft Office 365 (IA générative dans Word, 
Excel, etc.) - (génération de textes).......................................  

NP 13 

Bing Chat (anciennement Microsoft Copilot) - (génération 
de textes) 6 .............................................................................  

16 13 

Character.ai – (Chatbot) ........................................................  NP 7 

Dall-E (génération d’images) .................................................  7 7 

Adobe Firefly - (génération d’images) ...................................  NP 7 

Open source (Llama 2, Mistral, etc.) - (génération de 
textes) ....................................................................................  

NP 7 

Midjourney (génération d’images) ........................................  13 7 

Stable Diffusion (génération d’images) .................................  7 6 

Perplexity.ai - (génération de textes) ....................................  NP 5 

Github Copilot - (génération de code) ..................................  NP 3 

Une autre IA générative ........................................................  3 5 

TOTAL ....................................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

NP : item non posé 

 
  

 
4 En mai 2023, l’intitulé de l’item était : « ChatGPT (génération de textes) » 
5 En mai 2023, l’intitulé de l’item était : « Bard (générateur de textes de Google) » 
6 En mai 2023, l’intitulé de l’item était : « Bing + OpenAI (Moteur de recherche utilisant ChatGPT) » 
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Le cadre (professionnel ou personnel) dans lequel sont 
utilisées les IA génératives 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Dans quel cadre utilisez-vous les IA génératives ? 
 
 
 

 
 

Base : à ceux qui utilisent les IA génératives, soit 25% de 
l’échantillon 

Mai 2023 
(%) 

Mai 2024 
(%) 

Dans le cadre personnel ........................................................  56 57 

Dans le cadre professionnel ..................................................  19 18 

Dans le cadre personnel comme professionnel ....................  25 25 

TOTAL ....................................................................................  100 100 
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- B - 
 

Les IA génératives dans la vie professionnelle
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L'encouragement de son entreprise à utiliser les IA 
génératives 

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Diriez-vous que votre entreprise vous encourage à utiliser les IA 
génératives ? 
 
 
 

 
 
 
 
Base : à ceux qui utilisent les IA génératives dans le cadre professionnel ou 
dans le cadre professionnel comme personnel, soit 13% de l’échantillon 
 

Mars 2024 
 (%) 

Oui ...........................................................................................................  48 

Non ..........................................................................................................  37 

Vous ne savez pas ....................................................................................  15 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le fait d'avoir informé son supérieur de l'utilisation des IA 
génératives dans le cadre professionnel 

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Avez-vous informé votre supérieur hiérarchique que vous utilisez les 
IA génératives ? 
 
 
 

 
 

Base : à ceux qui utilisent les IA génératives dans le cadre 
professionnel ou dans le cadre professionnel comme personnel, 
soit 13% de l’échantillon 

Mai 2023 
(%) 

Mai 2024 
(%) 

Oui .........................................................................................  25 36 

Non ........................................................................................  52 36 

(Vous n’avez pas de supérieur hiérarchique) ........................  23 28 

TOTAL ....................................................................................  100 100 

 

 

- Base concernés - 
 

 Ensemble  
Mai 2023 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

Oui .........................................................................................  32 49 

Non ........................................................................................  68 51 

TOTAL ....................................................................................  100 100 
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La propension à utiliser les IA génératives dans 
différentes tâches professionnelles 

 
 
Question : 
 
 

 
 
Dans votre quotidien professionnel, seriez-vous prêt(e) à ce que les IA 
génératives vous facilitent les tâches suivantes ? 
 

 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 

Base : aux actifs et aux étudiants, soit 66% de l’échantillon Ensemble  
Mai 2023 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

Création automatique de formules dans les tableurs (Excel, 
Google sheets, etc.)7 ..............................................................  

47 50 

Retranscription de réunions avec génération automatique 
d’un résumé de chaque réunion ...........................................  

42 49 

Synthèse de documents et de rapports internes et externes NP 46 

Proposition d’optimisation des agendas ...............................  38 45 

Réécriture automatique de votre CV en fonction des offres 
d’emploi dans le cadre d’une recherche d’emploi 

NP 44 

Génération de contenus créatifs (images, vidéos, sons, etc.) NP 43 

Génération de programmes informatiques NP 42 

Écriture semi-automatique de rapports ................................  39 41 

Analyse automatique de vos compétences professionnelles 
et orientation vers de nouvelles formations ou offres 
d’emploi personnalisées dans le cadre de votre gestion de 
carrière  

NP 40 

Création de contenus pour les services de communication NP 41 

Génération de contenus de formation NP 39 

Écriture semi-automatique des réponses aux e-mails ..........  36 38 

Génération automatique des présentations PPT (slides)......  35 37 

Personnalisation de l’apprentissage de nouvelles 
disciplines (planification stratégique, gestion de la 
performance, conformité réglementaire, etc.)  

NP 37 

Autoformation avec des Chatbots interactifs NP 33 

NP : item non posé 
  

 
7 En mai 2023, l’intitulé de l’item était : « Création automatique de formules dans les tableaux Excel » 
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La propension à utiliser les IA génératives dans 
différentes tâches professionnelles 

 
Question : 
 
 

 
Dans votre quotidien professionnel, seriez-vous prêt(e) à ce que les IA 
génératives vous facilitent les tâches suivantes ? 
 

 

Base : aux actifs et aux étudiants, 
soit 66% de l’échantillon 

TOTAL 
Oui 

Oui tout 
à fait 

Oui 
plutôt 

TOTAL 
Non 

Non 
plutôt 

pas 

Non pas 
du tout 

Non 
concerné 

TOTAL 

Création automatique de 
formules dans les tableurs (Excel, 
Google sheets, etc.) ......................  

50 14 36 27 13 14 23 100 

Retranscription de réunions avec 
génération automatique d’un 
résumé de chaque réunion ...........  

49 16 33 27 12 15 24 100 

Synthèse de documents et de 
rapports internes et externes .......  

46 13 33 31 14 17 23 100 

Proposition d’optimisation des 
agendas .........................................  

45 11 34 31 15 16 24 100 

Réécriture automatique de votre 
CV en fonction des offres 
d’emploi dans le cadre d’une 
recherche d’emploi .......................  

44 15 29 34 16 18 22 100 

Génération de contenus créatifs 
(images, vidéos, sons, etc.) ...........  

43 13 30 33 15 18 24 100 

Génération de programmes 
informatiques ...............................  

42 11 31 30 14 16 28 100 

Écriture semi-automatique de 
rapports ........................................  

41 10 31 34 16 18 25 100 

Analyse automatique de vos 
compétences professionnelles et 
orientation vers de nouvelles 
formations ou offres d’emploi 
personnalisées dans le cadre de 
votre gestion de carrière ..............  

40 11 29 37 14 23 23 100 

Création de contenus pour les 
services de communication ..........  

41 12 29 33 16 17 26 100 

Génération de contenus de 
formation ......................................  

39 10 29 36 16 20 25 100 

Écriture semi-automatique des 
réponses aux e-mails ....................  

38 11 27 42 21 21 20 100 

Génération automatique des 
présentations PPT (slides) .............  

37 10 27 33 15 18 30 100 

Personnalisation de 
l’apprentissage de nouvelles 
disciplines (planification 
stratégique, gestion de la 
performance, conformité 
réglementaire, etc.) ......................  

37 10 27 36 18 18 27 100 

Autoformation avec des Chatbots 
interactifs ......................................  

33 9 24 40 20 20 27 100 
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La propension à utiliser les IA génératives dans 
différentes tâches professionnelles - Base concerné 

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Dans votre quotidien professionnel, seriez-vous prêt(e) à ce que les IA 
génératives vous facilitent les tâches suivantes ? 
 
 

 

Base : aux actifs et aux étudiants, soit 
66% de l’échantillon TOTAL 

Oui 
Oui tout 

à fait 
Oui 

plutôt 
TOTAL 

Non 

Non 
plutôt 

pas 

Non pas 
du tout 

TOTAL 

Création automatique de formules 
dans les tableurs (Excel, Google 
sheets, etc.) ..........................................  

66 19 47 34 16 18 100 

Retranscription de réunions avec 
génération automatique d’un résumé 
de chaque réunion ...............................  

64 21 43 36 16 20 100 

Synthèse de documents et de rapports 
internes et externes .............................  

60 17 43 40 18 22 100 

Proposition d’optimisation des 
agendas ................................................  

59 15 44 41 20 21 100 

Réécriture automatique de votre CV 
en fonction des offres d’emploi dans le 
cadre d’une recherche d’emploi ..........  

57 19 38 43 20 23 100 

Génération de contenus créatifs 
(images, vidéos, sons, etc.) ...................  

56 17 39 44 20 24 100 

Génération de programmes 
informatiques .......................................  

58 16 42 42 20 22 100 

Écriture semi-automatique de 
rapports ................................................  

55 14 41 45 21 24 100 

Analyse automatique de vos 
compétences professionnelles et 
orientation vers de nouvelles 
formations ou offres d’emploi 
personnalisées dans le cadre de votre 
gestion de carrière ...............................  

52 14 38 48 18 30 100 

Création de contenus pour les services 
de communication ................................  

55 16 39 45 22 23 100 

Génération de contenus de formation .  52 13 39 48 21 27 100 

Écriture semi-automatique des 
réponses aux e-mails ............................  

47 14 33 53 26 27 100 

Génération automatique des 
présentations PPT (slides) ....................  

53 15 38 47 21 26 100 

Personnalisation de l’apprentissage de 
nouvelles disciplines (planification 
stratégique, gestion de la 
performance, conformité 
réglementaire, etc.) ..............................  

50 14 36 50 25 25 100 

Autoformation avec des Chatbots 
interactifs .............................................  

46 13 33 54 27 27 100 
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L'estimation de la part des tâches professionnelles 
pouvant être accomplies par des IA génératives 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quelle est la part des tâches réalisées dans votre quotidien de travail 
qui pourraient être effectuées par des IA génératives selon vous ? 
 
 
 

 

Base : aux actifs et aux étudiants, soit 66% de l’échantillon Mai 2023 
(%) 

Mai 2024 
(%) 

Aucune ...................................................................................  9 12 

Entre 1 et 10% .......................................................................  13 13 

Entre 11 et 20% .....................................................................  8 10 

Entre 21 et 30% .....................................................................  4 6 

Plus de 30% ...........................................................................  13 15 

Vous ne savez pas ..................................................................  53 44 

TOTAL ....................................................................................  100 100 

 
 

- Base concernés (hors Vous ne savez pas) - 
 

Base : aux actifs et aux étudiants, soit 66% de l’échantillon Mai 2023 
(%) 

Mai 2024 
(%) 

Aucune ...................................................................................  19 24 

Entre 1 et 10% .......................................................................  27 22 

Entre 11 et 20% .....................................................................  16 18 

Entre 21 et 30% .....................................................................  9 11 

Plus de 30% ...........................................................................  29 25 

TOTAL ....................................................................................  100 100 

   

Moyenne .........................................................................  23,1% 22,8% 
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L'implémentation par son entreprise des IA génératives 
sur les ordinateurs des salariés 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Votre entreprise a-t-elle déjà commencé à implémenter les IA 
génératives sur les ordinateurs des collaborateurs ? 
 
 
 

 
 

Base : aux actifs salariés, soit 48% de l’échantillon Mai 2023 
(%) 

Mai 2024 
(%) 

Total Oui ou en a l’intention ................................................  18 23 

Oui .........................................................................................  8 8 

Non, mais elle en a l’intention ..............................................  10 15 

Non, et elle n’en a pas l’intention .....................................  44 41 

Vous ne savez pas ............................................................  38 36 

TOTAL ....................................................................................  100 100 
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- C - 
 

Perception et image détaillée des IA 
génératives
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Les motifs justifiant l'usage des IA génératives 
 
Question : 
 
 

 
Parmi les raisons suivantes, lesquelles justifient le plus votre usage des 
IA génératives ? Vous utilisez les IA génératives pour… 
 

 
 
Base : à ceux qui utilisent les IA génératives, soit 25% de 
l’échantillon 
 

En premier Total des citations 

Faire des recherches comme dans un moteur de 
recherche ...................................................................  

15 31 

Gagner du temps dans votre vie quotidienne ............  11 29 

Augmenter vos connaissances ...................................  7 29 

Augmenter votre productivité ...................................  8 22 

Corriger des fautes d'orthographe ou de grammaire  7 21 

Augmenter votre créativité ........................................  6 21 

Traduire des textes .....................................................  7 21 

Générer des images ....................................................  6 20 

Diminuer votre temps de travail ................................  4 19 

Générer des textes (lettres de recommandation, 
tribunes, e-mails, etc.) ................................................  

5 17 

Vous autoformer sur des nouvelles connaissances, 
disciplines ...................................................................  

3 17 

Faire de l'idéation (trouver de nouvelles idées).........  5 15 

Faire votre travail à votre place .................................  2 11 

Vous coacher dans votre vie quotidienne (par 
exemple si ChatGPT vous pose des questions) ..........  

3 11 

Traiter ou re-traiter des données ...............................  3 10 

Augmenter votre confiance en vous ..........................  2 10 

Interagir avec un chatbot qui vous tient compagnie .  3 9 

Faire vos devoirs ou ceux de vos enfants (aux 

étudiants ou aux parents) ..............................................  
2 6 

Une autre raison .........................................................  1 1 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 
(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 
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L'estimation des gains de productivité générés par 
l'utilisation des IA génératives 

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Et sur une échelle de 0% à 100%, à combien estimez-vous vos gains de 
productivité et d’efficacité grâce aux IA génératives ? 
 

 
Base : à ceux qui utilisent les IA génératives, soit 25% de l’échantillon 
 

Mars 2024 
 (%) 

Aucune.....................................................................................................  1 

Entre 1 et 20% .........................................................................................  27 

Entre 21 et 40% .......................................................................................  10 

Entre 41 et 60% .......................................................................................  17 

Plus de 60% .............................................................................................  12 

Vous ne savez pas ....................................................................................  33 

TOTAL ......................................................................................................  100 

 

 

- Base concernés (hors Vous ne savez pas) - 
 
Base : à ceux qui utilisent les IA génératives, soit 25% de l’échantillon 
 

Mars 2024 
 (%) 

Aucune........................................................................................................  1 

Entre 1 et 20% ............................................................................................  42 

Entre 21 et 40% ..........................................................................................  13 

Entre 41 et 60% ..........................................................................................  26 

Plus de 60% ................................................................................................  18 

TOTAL .........................................................................................................  100 

  

Moyenne ............................................................................................  37,7% 
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L'image détaillée des IA génératives  
 
Question : 
 
 
 

 
Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 
concernant les IA génératives ? 
 

 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 

 Ensemble  
Mai 2023 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

Vous pouvez vous passer facilement des IA génératives ................  NP 65 

Les IA génératives constituent un risque important pour la 
sécurité des données .......................................................................  

53 62 

Les IA génératives représentent un enjeu de taille pour les droits 
d'auteur et la propriété intellectuelle .............................................  

50 58 

Les professeurs et/ou formateurs manquent des compétences de 
base sur les IA génératives ..............................................................  

NP 57 

Les IA génératives constituent une nouvelle révolution 
industrielle .......................................................................................  

52 57 

Les IA génératives vont transformer en profondeur les métiers ....  49 57 

Les IA génératives sont trop dépendantes d'entreprises 
étrangères de grande envergure (Géants de la technologie 
américains, chinois, etc.) .................................................................  

NP 55 

Les professeurs des écoles/lycées/universités doivent se saisir 
des IA génératives pour pouvoir en enseigner les avantages et 
inconvénients à leurs élèves............................................................  

47 50 

La France et l’Union Européenne sont en retard dans le 
développement et l’utilisation des IA génératives face aux États-
Unis et à la Chine .............................................................................  

43 48 

La plupart du temps, j’utilise tel quel le résultat fourni par une IA 
générative textuelle, je n’ai pas besoin de le modifier (à ceux qui 
utilisent les IA génératives, soit 25% de l’échantillon)  ............................  

NP 44 

L’Etat devrait interdire l’utilisation des IA génératives dans 
l’ensemble des établissements de formation .................................  

41 41 

Les IA génératives fournissent régulièrement des informations 
fausses .............................................................................................  

34 38 

La capacité des IA génératives d'images à créer des 
représentations de personnalités publiques (Président Macron, 
le Pape, etc.) a fait évoluer votre confiance dans l'authenticité de 
l'information ....................................................................................  

NP 36 

Les IA génératives sont difficiles à utiliser .......................................  25 30 

 
NP : item non posé 

  



 

Ifop pour Talan 

Baromètre 2024                                          « Les Français et les IA génératives » Vague 2  AVRIL 2024 

22 

L'image détaillée des IA génératives 
 
Question : 
 
 

 
Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 
concernant les IA génératives ? 

 
 TOTAL 

Oui 
Oui tout à 

fait 
Oui plutôt 

TOTAL 
Non 

Non 
plutôt pas 

Non pas 
du tout 

Vous ne 
savez pas 

TOTAL 

Vous pouvez vous passer facilement des 
IA génératives ............................................  

65 37 28 12 9 3 23 100 

Les IA génératives constituent un risque 
important pour la sécurité des données ...  

62 29 33 12 9 3 26 100 

Les IA génératives représentent un enjeu 
de taille pour les droits d'auteur et la 
propriété intellectuelle..............................  

58 26 32 11 8 3 31 100 

Les professeurs et/ou formateurs 
manquent des compétences de base sur 
les IA génératives ......................................  

57 20 37 10 8 2 33 100 

Les IA génératives constituent une 
nouvelle révolution industrielle ................  

57 19 38 18 12 6 25 100 

Les IA génératives vont transformer en 
profondeur les métiers ..............................  

57 18 39 16 11 5 27 100 

Les IA génératives sont trop dépendantes 
d'entreprises étrangères de grande 
envergure (Géants de la technologie 
américains, chinois, etc.) ...........................  

55 21 34 12 9 3 33 100 

Les professeurs des 
écoles/lycées/universités doivent se saisir 
des IA génératives pour pouvoir en 
enseigner les avantages et inconvénients 
à leurs élèves .............................................  

50 17 33 22 13 9 28 100 

La France et l’Union Européenne sont en 
retard dans le développement et 
l’utilisation des IA génératives face aux 
États-Unis et à la Chine .............................  

48 15 33 14 10 4 38 100 

La plupart du temps, j’utilise tel quel le 
résultat fourni par une IA générative 
textuelle, je n’ai pas besoin de le modifier 

(à ceux qui utilisent les IA génératives, soit 

25% de l’échantillon) .................................  

44 10 34 50 28 22 6 100 

L’État devrait interdire l’utilisation des IA 
génératives dans l’ensemble des 
établissements de formation ....................  

41 17 24 27 18 9 32 100 

Les IA génératives fournissent 
régulièrement des informations fausses ...  

38 13 25 20 16 4 42 100 

La capacité des IA génératives d'images à 
créer des représentations de 
personnalités publiques (Président 
Macron, le Pape, etc.) a fait évoluer votre 
confiance dans l'authenticité de 
l'information ..............................................  

36 14 22 36 17 19 28 100 

Les IA génératives sont difficiles à utiliser .  30 7 23 30 21 9 40 100 
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L'image détaillée des IA génératives - Base concernés 

 
Question : 
 
 

 
Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes 
concernant les IA génératives ? 
 

 
 

TOTAL Oui 
Oui tout à 

fait 
Oui plutôt TOTAL Non 

Non plutôt 
pas 

Non pas du 
tout 

TOTAL 

Vous pouvez vous passer facilement des 
IA génératives ..........................................  

85 48 37 15 12 3 100 

Les IA génératives constituent un risque 
important pour la sécurité des données ..  

85 40 45 15 11 4 100 

Les IA génératives représentent un enjeu 
de taille pour les droits d'auteur et la 
propriété intellectuelle ............................  

84 38 46 16 11 5 100 

Les professeurs et/ou formateurs 
manquent des compétences de base sur 
les IA génératives .....................................  

85 29 56 15 12 3 100 

Les IA génératives constituent une 
nouvelle révolution industrielle ...............  

76 25 51 24 16 8 100 

Les IA génératives vont transformer en 
profondeur les métiers ............................  

78 25 53 22 15 7 100 

Les IA génératives sont trop 
dépendantes d'entreprises étrangères de 
grande envergure (Géants de la 
technologie américains, chinois, etc.) ......  

82 31 51 18 13 5 100 

Les professeurs des 
écoles/lycées/universités doivent se 
saisir des IA génératives pour pouvoir en 
enseigner les avantages et inconvénients 
à leurs élèves ...........................................  

69 23 46 31 18 13 100 

La France et l’Union Européenne sont en 
retard dans le développement et 
l’utilisation des IA génératives face aux 
États-Unis et à la Chine ............................  

77 24 53 23 17 6 100 

L’État devrait interdire l’utilisation des IA 
génératives dans l’ensemble des 
établissements de formation ...................  

60 25 35 40 27 13 100 

Les IA génératives fournissent 
régulièrement des informations fausses..  

66 23 43 34 28 6 100 

La capacité des IA génératives d'images à 
créer des représentations de 
personnalités publiques (Président 
Macron, le Pape, etc.) a fait évoluer 
votre confiance dans l'authenticité de 
l'information ............................................  

50 20 30 50 23 27 100 

Les IA génératives sont difficiles à utiliser  49 12 37 51 36 15 100 

La plupart du temps, j’utilise tel quel le 
résultat fourni par une IA générative 
textuelle, je n’ai pas besoin de le 

modifier (à ceux qui utilisent les IA 
génératives, soit 25% de l’échantillon) .....  

47 11 36 53 29 24 100 
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La propension à recommander l'utilisation des IA 
génératives à ses proches 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Recommanderiez-vous l’utilisation des IA génératives à vos proches ? 
 
 
 

 
 
 
 

 Ensemble  
Mai 2023 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

TOTAL Oui ..............................................................................  29 32 

. Oui, très certainement .........................................................  4 6 

. Oui, probablement ...............................................................  25 26 

TOTAL Non .............................................................................  71 68 

. Non, probablement pas .......................................................  41 40 

. Non, certainement pas .........................................................  30 28 

TOTAL .....................................................................................  100 100 
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L'existence de craintes liées à l'émergence des IA 
génératives 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Personnellement, avez-vous des craintes vis-à-vis de l'émergence des 
IA génératives ? 
 
 
 

 
 
 
 

 Ensemble  
Mai 2023 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

TOTAL Oui ..............................................................................  68 79 

. Oui, beaucoup ......................................................................  29 32 

. Oui, un peu ...........................................................................  39 47 

TOTAL Non .............................................................................  32 21 

. Non, pas particulièrement ...................................................  25 16 

. Non, pas du tout ..................................................................  7 5 

TOTAL .....................................................................................  100 100 
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L'évaluation de son niveau de connaissance pour utiliser 
les IA génératives 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Personnellement, pensez-vous avoir les connaissances suffisantes 
pour utiliser ces IA génératives ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble  
Mai 2023 

(%) 

Ensemble  
Mai 2024 

(%) 

TOTAL Oui ..............................................................................  28 27 

. Oui, tout à fait ......................................................................  6 5 

. Oui, plutôt ............................................................................  22 22 

TOTAL Non .............................................................................  72 73 

. Non, plutôt pas .....................................................................  38 40 

. Non, pas du tout ..................................................................  34 33 

TOTAL .....................................................................................  100 100 

 
 


